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A Királyföldről. 
N.-Szeben, máj. 1. 

ar. - A Királyföldön senki sem észlelhet tul- 
ságos izgalmat. A választási előkészületeket valódi 
germán Gründlichkeittal szokták elvégezni, s a 
választók ahoz voltak szokva, hogy vagy az in- 

spector ur, vagy valamely hatalmas patricius szá- 
jából tudják meg, kit kell universitásba, ország- 

gyülésre küldeni; e kinyilatkoztatás előtt azután 
hódolattal meghajoltak és reá mondák az „igen«-t, 

magasztalván a hivatalos bölesességet. 
Királyföldön eddigelé legfőlebb egy-két na- 

gyobb városban lehetett olyanszerű választási moz- 
galmat észlelni, a milyen hazánk más vidékein a 

legutolsó községet is meg szokta ragadni; most 
azonban sok megváltozott. 

Hja! az idő halad, az emberek érnek ; a kik 

régen néma önmegadással viselték a O-rus szere- 

pét, ma hangot adnak, sőt néhol magas accordeot 
vesznek jogaik hangsulyozására. 

Az 1867-ki alkotmányos korszak kezdete 
óta mind inkább meglátszik közöttünk is, hogy a 

Királyföld bár ideiglenes, de uj rendezése némileg 
szabadabb léghuzamnak nyitván utat, a kiváltságok 

fojtó légéből sokat elpárologtatott. Innen van, 
hogy akadtak szász atyánkfiai közt is „ifjak,46 kik 
gondolkoztak, cselekedtek, s ez által befolyásra 
tettek szert. Legtöbb élénkséget azonban román 

polgártársaink közt észlelünk, kik, ugylátszik, ott 
hagyják a passiv politikát a kapufélfánál s csak- 

ugyan neki türkőznek az actionak. 
Holnap a román értelmiség gyülést tart váro- 

sunkban. Ez csak előkészitő értekezlet lesz egy 

nagyobb gyülésre, melyben végleg fognak hatá- 
rozni a követendő politikai eljárás fölött, s meg- 
válogatják az eszközöket. 

A közelből eddig tett tapasztalatok arra jogo- 

sitnak, hogy józan, mérsékelt irány megállapitását 
várhatjuk; csak egy irányban tartanak a románok 
politikai tevékenységétől, s ezért hangzik amonnan : 
„összetartás 14 

A szász pártok mindkét felől hangoztatják a 
német Vorpost culturmissióját. Valahányszor ezt 
teszik, már tudni lehet — hogy baj van Köpeczen. 

Az ifju szászokít még nem veszik olyannyira 
zokon, ha román és magyar polgár is jelentkezik a 
politikus jogok gyakorlatánál, s részt kiván a köz- 
ügyek intézésénél, mert hát maig ezek támaszaikul 

szolgáltak; hanem az ószászoknak teljes okuk van 

és lehet is elégedetleneknek lenni azzal, hogy nem- 
csak saját véreik, a választott nép, az „ifjak" osz- 

toznak az örökségben, hanem előáll román és ma- 
gyar s mindkettő a részét megkivánja,. Ez oka,hogy 
most leginkább az ó-szász organumok és capaci- 
tások igyekeznek odahatni, hogy a szász pártok 

kezet fogjanak necsak a lakománál, de a politikai 
küzdtéren is. 

Bizony oda vannak a régi jó idők ! 

Évről- -évre nagyobb lesz a „Királyföldön is 
közügyek iránti érdeklődés. 

A képviselőválasztások már most sem fognak 
oly simán lefolyni mint ezelőtt: az emberek saját 
fejökkel kezdenek gondolkozni s a hivatalnoki 
bölcseséget már nem tartják oly csalhatatlannak. 

Mindezeknek az lehet a következése, hogy 
ezután nemcsak Szerdahely, Szászsebes, Szász- 
városról fognak nemszászok is képviselőkké vá- 
lasztatni, hanem Brassóban is adhatja elő mágát 
valami véletlen ; sőt N.-Szebenben sem érezheti ma- 
gát teljes biztonságban mindkét ó-szász követ, az 
egyiket aligha el nem „kapp-erezik az ifjak, ter- 
mészetesen a másajkuak votumainak segélyével. 

A mint az előkészületekből, s a hangulatból 

hozzá lehet vetni, a Királyföldön az ó-szászság 
veszteni fog a politikai terremunból, de nyerni fog- 
nak a nemszászajkuak is; a nagy politikai pártokat 
tekintve, az ellenzéknek alig lehetreménye a gyara- 
podásra, ha jut valami e részre, ez a nemzetiségi 
mérlegbe birand sullyal s nem számitand a balkö- 
zép javára. 

KLegujabb táviratok. 
Bécs, april 30. A Tri Pr.*-nek távirják Páris- 

ból: Az olasz király meghagyá Nigrának, hogy a fran- 

czia kormány előtt fejezze köszenetét a spanyol hatá- 

rok szigoru őrizetéért. A franczia legitimisták panasz- 
kodnak a határok őrizése miatt, s a be nem avatkozás 
elvére hivatkoznak, melyet ők Olaszország irányában 
mindig védtek. A „Debats" bukást jósol a carlistáknak, 
mert a republikánusok távol tartják magukat a mozga- 
lomtól. 

London, april 29. Az alsóházban Gladstone — 
Jenkinson kérdésére válaszolva — kinyilatkoztatja, hogy 
a kormány beleegyezett a Pacifik vasutra és a csatorna 
javitására felveendő 21/, millió kanadai kölcsön garan- 
tirozásába, és ezen ügy összeköttetésben van a washing - 
toni szerződéssel. Kanada olfogadta ezen ajánlatot. 
Disraeli kérdésére azt válaszolja Gladstone, hogy az 
amerikai követ ma estére várja Fish államtitkár válaszát. 

Nápoly, april 29. Palmieri tanár távirja délben az 
observatoriumból: Tetemes salakeső hull az observato- 
rium irányában, melynek müszerei igen nyugtalan hely- 
zetet mutatnak. A kráterből egy kilometer magasság- 
nyira hányja a kőtömegeket a Vezuv. A lávafolyam 
megszünt. 

Nápoly, apr. 29. d. u. 1 órakor. Homokkal vo- 
gyes eső kezd esni. A Vezuv hevesen mennydörög. Cer- 
katában homok- és salak eső hull. 

Nápoly, apr. 29. d. u. 21/, órákor. A Vezüv 
borzasztó elektrikus tüneteket mutat. Villámlás és föld- 
rengés váltakoznak. Itt homok--eső esik, Massadi Som- 
mában pedig salak- és lávaeső hull. 

Nápoly, apr. 29. éjfélkor. Az observatoriumnak 
egy távirata jelenti: A roppant salakeső szétrombolja a 
láva által megkimélt helységeket. A homokeső itt foly- 
vást tart. A Vezuv egyre dörög. A láva már nem ömlik. 
A hamu-eső Capuáig elhatott. A lakosság nyugodt. 

Páris. A vasuti összeköttetés Madriddal ismét 
megnyilt. Pampelónában a köztársaságiak fegyvert kér- 
tek, hogy a progressistákkal egyesülten harczolhassanak 
a carlisták ellen. Madridi hírek szerint a hadsereg Ama- 

tárgyában. - A bizol 

nak közzététetni a Ba 

herczeg közt váltott sürgönyök 
nének. 

Lapszemle. 
Az „Ung, Lloyd" teljes bizalomm 

tások edvá elé. A let utó 

látni, hogy itt oly elv megszilárditás 

már is szép eredményt tud felmutat 

ábrándokban ringatózik. ; 
A nReformt szertnt á Balkán fél 

szálkodása mellett igen néntány andó a szerbek az 
torsága, mélylyel sütn á ne dják elhat 

— a Drfinába ömöljön. Mi pedig 
ilyfőle hireinek sngolmazó számá 

nak, és nyuk lanságot éreznek. A 
! ! nálkozi, 

TÁRCZA. 
Petki János élete. 

— Irta: Vs. — 

(Folytatás.) 

Bocskai 1606 „decz. 29-n virradólag öt órakor ez 

árnyék világból kivétetett;" ,„az sok szerencsés pénteki 

után, utolsó péntekjén, az papi és német praktika 

miatt, méreg miatt lött halála." A testamentomos urak 

1607 jan. 2-n irtak Petkinek először. Tudatták a feje- 
delem halálát és hogy „successor felől ő felsége gondos- 

kodott; annak fejedelemsegéről való assecuratoria leve- 

let az török esászártól meghozatta;" azért „nagy szere- 

tettelő intik és kérik őt, hogy „az uj változáson meg ne 

induljon, és valami nyughatatlan elméjü embereknek 

szaván, tanácsán ne járjon; az ő felsége fejedelmi be- 

csületét, sok hasznos szolgálatjáért, kiváltképpen mig 

teste a föld kivül leszen, szeme előtt viselvén, addig le- 

gyen vigyázásban : se egyfelől, se másfelől semmi zűrza- 

varra ok ne adattassék; kiváltképpen ott Erdélyben és 

mind az két Otáhországra vigyázzon, hogy valahonnan 

valami véletlen háboruságra való ok ne adattassék." Ja- 

nuár 4-én Péchi Simon is irt neki; az akkori magyar- 
országi közhangulat és törekvések benyomása alatt azon 

eredeti megjegyzést teszi levelében, hogy: „az fejede- 

lemséget, nem tudván az emberek mi állat legyen, itt az 

mű földünkön mind méltó s mind méltatlan keresi.44 Biz- 
tositja Petkit, hogy, ha azon utat követi a nemzet, me- 

lyet az elhalt fejedelem utósó órájában előttük tanácsával 

kijelölt, ha azt választják fejedelmül, kit az lelkükre kö- 

tött, az által az ország békéjét, megmaradását leginkább 
biztositják. „Nem is kényszerit - ugymond — az mi 

klmes urunk hagyása senkit a libera electio ellen, s nem 

is tehette, mű se engednők azt meg hazánk szabadsága 

ellen; nem is hagyott volna ebben ő felsége olyat, ki 

magának gonosz emlékezetére lehetne; nem is nézett 
ebben ő felsége sem atyafiságra, sem barátságra, hanem 

osak a közönséges jóra.4 Ajánlja továbbá Petkinek,hogy 

a nyugtalan emberekre ne hajtson, s éltessen másokat is 

jó tanácsával; s végre értesítve arról hogy a fejedelem 
testének beinditása febr. 1-én lesz, igy zárja be levelét : 

„tudván az emberek közt a klmed tekintetét, ha szive 
szerint forgolódik és szolgál, Istennek bizony igen ked- 

ves és irgalmasságos dolgot cselekszik; ha az nyugha- 

tatlan elméket meggátolja, hazánknak örökös hasznára s 

megmaradására leszen. 
A fejedelem hirtelen halála valóban váratlanul 

jött, szomoru meglepetés volt a nemzetre; még a leg- 

tájékozottabbak is tétovázva várták a következményeket, 

az események végkifejlését. Petki azok közé tartozott, 
a kik legelőbb felismerték a helyzetet. Tudomására jött, 

hogy a fejedelem Homonnai Bálindot ajánlta utódául 
utolsó óhajtása nyilvánitásakor; egy talpig derék hazafit 

a magyarországi főurak közül, s ez az, ki mellett a 

„testamentomos uraké a pártalakitó izgatást megkezdet- 
ték. Petki egyelőre maga is e párthoz csatlakozott, ugy- 

szintén Rákoczy a gubernator, Szilvási, Haller és az 
akkori erdélyi nemesség legtekintélyesebb tagjai, Imrefi 

és Bethlen Gábor kivételével. 

Nemsokára azonban megjelent Erdélyben Bethlen 

Gábor, az ifju Báthori Gábor pártfőnöke, s szóbeli rá- 

beszélés és a Báthoritól hozott levelekkel annak pártot 

alakitani igyekezett. Petkinek is hozott egy ily levelet 

Báthoritól; az ő megnyerése, az egész székelység meg- 

nyerésével azonos volt akkor minden trónigénylő előlt. 

„Mostani utában betérvén hozzám Bethlen Gábor uram, 

igy ir Báthori 1607. január 10-ről Petkihez intézett 

levelében - néminemü dolgokról beszélgetvén ő kegyel- 
mével, mely dolgokról kegyelmednek is ugyan ő klme 

által szóval izentünk. Kérjük annak okáért kegyelmedet 

szeretettel, mint jóakaró uramat, barátomat, legyen hi- 
teles és foganatos az ő kglme szava kglmednél, az mit 

én szómmal kligmednek megmond, kglmed bocsássa jó 

válaszszal, kglmednek megszolgálom", 

Báthori törekvése kevés viszhangra talált Erdély- 
ben, még kevesebbre Petkinél s a vele egynézetüeknél. 

Homonoai jelöltsége tartotta magát. A testamentomos 

urak irtak, követeket küldözgettek s nagy előkészülete- 

ket tettek, hogy Homonnai nagy és fényes kisérettel le- 

gyen jelen a fejedelem tetemeinek Erdélybe szállitásánál, 

biztositandó ezáltal is megválasztatását: Követeket kül- 

döttek a portára, előre kikérni Homonnai megerősitteté- 
sét; levelet irtak az összes székelységhez, egy mást jan. 
23-n Petkihez: „most mi klmedet szeretettel csak arra 

kérjük - ugymondanak — és ő felségétől reánk ha- 
gyott authorításból intjük is: egy nehány dolgok felől 

találtuk meg most ez időnek állapotához képest az egész 

székelységet, azokra való szorgalmatos gondviselést, és 

mindeneknek jó exitusát mi csak klmedtől tartjuk; az 

Ur Isten klmedet oly itélettel szerette, hogy mind az üd- 

vezült urunk méltóságát s mind a maga becsületes hiva- 
talát szeme előtt tudja viselni; most mutathatja meg,hogy 

igaz magyar és igaz hazafia, s hazájának nem haszonta- 

lan szolgája.4 Homonnai ügyének a testamentomos urak 

tulságos ügybuzgósága ártott legtöbbet; mert egyfelől 

Báthorit hasonló erőgyüjtésre serkenté; másfelől a nagy 

vezérhez küldött követség által bizalmatlanná tette s gon- 

dolkozóba ejté az erdélyi pártfeleket is, a kik a látszó- 

lagosan veszélyeztetett szabad választásra igen igen fél- 

tékenyek lettek. Ennek egyenes és világos következmé- 

nye az, hogy a nagy többség, mely Erdélyben Homonnai 

pártját alkotta, a jan. 22 ki kolozsvári gyülés alkalmá- 
val felkapta a Rákoczy nevét, őt a gubernatorsában 
megerősíté s a jövő választásnál fejedelmi jelöltjéül 
tüzte ki. E párt feje, az ország alkotmányára féltékeny 
Petki volt. Ő nyerte meg a többi tekintélyes országna- 

gyokat, Hallert, Sármaságit, Kornis Boldizsárt, Szilvásit 

és a szókolységet, 

Fölötte gyorsan nmevekedett e párt; lassan 

azok is zászlói alá tértek, a kik előbb Báthorinak voltak 

megnyerve. Január 30-án Rákóczy irt Petkinek, hogy 
találjon módot* és hivassa mellé Bedő Istvánt, a volt 

háromszéki kapitányt. 
küldötte emberét s levelét hozzánk, ajánlja hüségét, ba- 
rátságát; szivébend mi legyen, azt mi nem tudjuk; kgl- 
med irjon neki és szorgalmatos vigyázásban legyen.2 
Megjegyzem, hogy e két székely főur előbb Báthori párt- 
ján volt, de Petkinek sikerült őket Rákóczy részére meg- 
nyerni. Febr. 2-án tudatja Rákóczy Petkivel, hogy Bedő 
megjött, s Mátis János is ,az ecsedi bortól ha vétkezett 
volna, megszánta-bánta volna. „Báthori Gábor uram — 
ugymond — igen az Imreffi uram tanácsán indult meg, 
vagy akarják, vagy nem az erdélyi atyafiak, vajdává 
akarná tenni..1 Továbbá némi megbizásokat adván Petki- 
nek, levelét igy végzi: „az mi jobb, klmed cselekedje 
azt; most klmed ugyancsak hazájának kedveskedik, 
szolgál, kit én is kimedtől igen jó neven, szeretettel 
veszek.( 

Rákóczynak Petki küldötte Kálnoki ép e napon 

kézbesité Petki leveleit; 
hozzá: „az klmed levelét, az klmed levele mellett az 
több leveleket is egyről-egyre megolvastam, kinek el- 
méjek, szivek hol járjon, az levelekből meglátszanak. 
Az uristen velünk, kicsoda lehet ellenünk ! Még uram 
mind jól vagyon az dolog, a mint azelőtti levelemben i 
megirtam. Kendi uram is ide pironkodék az estvo Nagy 
Albert reménkedik, mindent fogad, hü s igaz leszen ; 
Bedő uramat is ma klmedhez bocsátám; kezet fogtam 
Sennyey urammal, egy nehány idvességes igét elmonda- 
tánk, bogy hü s igaz leszen hozzánk s az ország mellett 
élni-halni akar. Február 4-én Petki január 30-ki leve- 
lére válaszolva ismét ir neki Rákóczy : „Az klmed leve- 
lét megértettem; az uristennek legyen hála uram, kimed 
jól igazgatja az dolgot; mi is türhető állapotban va- 
gyunk. Az portáról i is érkezék előljáróban egy csausz 

ki mind jót beszél, főcsausz jő utána bottal, zászlóval, - 

kit az ország választ, ugyancsak annak adatik. Vobruár 
8-án a kolozsvári hongyülésen Rákóczy fejedelemmé 

választatott. Petkit érdemei és tehetségei elismeréseül 

a főcancellári méllóságra emolte, neki a 

lővártt és tartozékaiban szé bintokokat t adom 

inbá- ka 

„Mattius János — ilja tovább— 

erre nézve igy ir Ráköbzy 

ekez sbe tel n 
5; , majd Lónyai lstvánnal 

Petki vezette mindkét tel teljes 1 
1607. nov. 10-én igy köszen 

lemondása bekövet kezötelb volt, Tmteli Dengelegt! 
mint jetz mz 

Báthori egyhangulag 
főcancellarságról és 

válaszolt ve 
gondol tott kimed, .. h



ik nalmket k a porosz menny- 
fegyverkezés által. Tegnap ismét a , Ti- 

m ködését, s egész azon insinuatióig 

a franczia köztársaság és elnökének eme 

ették a hirt, hogy a franczia és német kormá- 
ött diplomatiai nehézségek merültek fel. E mel- 

szó volt homályosan arról is, hogy Bismarok magya- 

atot kért volna Thierstől a franoziaországi fegyverke- 

k tárgyában. 

in az, a an ez át követelhet, abból áll, hogy sz 

ljesitsük, bármily sulyosak legyenek is külön- 

meg azon összeget, a melyet had- 

és nem szoritotta korlátok közé a 

rolni akarjuk 
ásrészről Thiers sohasem titkolta el aj és az 

egész nemzet ama leghőbb vágyát, hogy mielőbb bizto- 
sitsa Franoziaországot külellenségeinek bántalmazásai és 

áséke ellen. De feltéve, et ez idő szerint 

német statistikák atr ueyánis hogy 
1870 álgustus havában, midőn mi 300,000 embert sem 

tudtunk kiállitani, az ellenünkben szövetkezett Német- 
nak több volt 900, 000 emberénél. A nemzeti vé- 

,Azon bizottság, mely oly szélből küldetett M 
átalános tervet terjesszen a nemzetgyülés elé azon 

ügyében eszközlésben veendők, — kinyomtatott jelenté- 
séhez egy jegyzéket is csatolt, melyből kitünik, miszerint 

Németországnak ez idő szerintt tizennyolcz és fél had- 

teste van, mely összessen 1.517,000 főnyi létszámot 

adnak. Ugyanezen jegyzékből kiviláglik, hogy Oroszor- 

szág jelen hadereje 923,419 ember, és hogy e szám két 

millióra szaporodik fel, a midőn az 1870-ik november 

6-diki ukaz, mely az orosz hadsereget ujjászervezi, tö- 

kéletesen végre leend hajtva. Az osztrák-magyar bi- 

rodalomban a müködésben levő 1868. november 5-ki 

törvény 1.037,706 főnyi hadsereget állit zászló alá Vé- 

gül Olaszországban az nj hadügyi törvény 1874-ben 

már 750,000 embert hoz fegyverben. 

„E számok a mi jelen hadállományunkkal szemben 

világosan megczáfolják azon roszakaratu és rágalmazó 

hireket, melyeket a Bismarck polittkáját támogató lapok 
terjesztenek Londonban, Berlinben és Bécsben a franozia 

kormány szándékairól, azon kézzel fogható czélzattal, 

hogy megfosszák Francziaországot azon rokonszenytől 

a melyet sikerült ismét vissza szereznie Európában.* 

A Romániához intézett együttes 
jegyzék. 

Azon collektiv jegyzék, melyet a hatalmasságok, 

Oroszország kivételével, a zsidók ellen hozott itéletek 
tárgyában Romániához intéztek, bécsi tudósitások szerint 

igy hangzik : 
„Alólirottak kötelességöknek tekintik a fejedelmi 

kormány előtt collective és a legformálisabb módon is- 
mételni azon szóbeli utasitásokat, meyeket a zsidókér- 

dést illetőleg a legtöbbeu közülök illető kormányaiktól 
vettek. Első sorban indittatva érzik magukat meglepeté- 

süket kifejezni a felett, hogy a Bessarábiában több mint 

két hónap előtt megrendelt vizsgálat eredménye még 
most sem jött tudmásukra, daczára annak, hogy a febr. 

9-éről kelt belügyminiszteri rendelet erre vonatkozólag 

igéretet tartalmaz. 

Azonfölül mély sajnálkozással értesültek, hogy 

noha több zsidó sulyos büntetésekre itéltetett, bár maga 

az államügyész elejtette a vádat, - a buseoi fenyitő 

törvényszék kivétel nélkül felmentette azon egyéneket, 
kik arvól vádoltattak, hogy Vilcav város zsidólakossága 

ellen a legkomolyabb büntettek és tettlegességeket követ- 

ték el. Alólirtak e kettős itéletben a zsidó lakosságot fe- 

nyegető ujabb veszélyek előjeleit látják, melyek közel 
volta, tekintettel a küszöbön álló husvéti ünepekre, iga- 

zolásul szolgál a fejedelmi kormánynál tett ezen legujabb 

együttes lépésüknek. 
Alólirtak kormányainak feladata megitélni, vajjon 

azok felmentése, kik a zsidók ellen elkövetett kihágások 

okozói voltak, nem alkalmas-e a civilizált államhoz nem 
méltó zavargások megujulását előmozditani, kötelessége 

lévén minden polgárisult államnak a vallásfelekezetek 

szabadságát és biztonságát garantirozni." 

Az erdélyi gazdasági egylet 1871-i 
pénztári zárszámadása. 

1871. Bevétel. 1. Mult évi zárlat szerint összes 

áthozatal 60,467 ft 42 kr. 2. Ehhez járult 1871-ben 
pénztárkönyv tanusitása szerint: a) alaptőke urbéri papi- 

rokban 2310 ít, készpénz 25 ft, össz. 2335 ft; b) ren- 

des jövedelem — és pedig alapitv. kamatokból 990 ft 

91 kr, kölcsöntőke-kamatokból 1478 ft, szelvényjöve- 
delem 375 ft 96 kr, részvénydijjövedelem 579 ft 20 kr, 
össz. 3424 ft 7 kr; c) köztelki jövedelem 1243 ft 10 kr; 
d) gazdasági vándorgyülésekre állami segély 800 ft, 

tárlati jövedelem 558 ft 93 kr, össz. 1358 ft 93 kr; e) 

lenmagért földmiv. minist. térités 98 ft; f) szállásbér- 
előleg-visszafizetés 184 ft 20 kr; g) Erdélyi Gazda 

pénztárából előlegezve 300 ft, össz. 8943 ft 30 kr; h) 
közpénztárakba elhelyezett tökék után kamat: n. m. 
aranyalap után 19 ft 19 kr, gazdasági versenydijalap 1 

ft 80 kr, össz. 20 ft 99 kr; főösszeg 69,431 fi 71 kr. 
1871. Kiadás. 1. Alaptőke rovására teendő 3 ki- 

váltott magánkötvény értéke 2230 ft. 2. Kiadások pénz- 
tárkönyv tanusitása szerint: hivatalnokok fizetése 1356 

ft 57 kr, folyóiratok, nyomda és könyvkötés 242 ft 39 
kr, posta 19 ft 42 kr, Rigából jött lenmagért 83 ft 33 
kr, szállásbérelőleg-visszafizetés 125 ft, Erdélyi Gazdá- 
nak mult évi C1870) követelm. 50 ft, m. évi deficitre 

100 ft, össz. 150 ft, m.-vásárhelyi vándorgyülésre 

1388 ít 52 kr, vegyesek 35 ft, főösszeg 3400 ft 23 kr. 

Köztelki kiadások 3354 ft 32 kr, átvitel a) alaptőke czi- 

mén 58,882 ft 2 kr, levonva aranyat és k. p. 158 ft 2 

kr, marad 58,724 ft; b) aranyalap takarékpénztárban 

408 ft 47 kr; c) g. versenydijalap kis. pénztárban 34 ft 

76 kr; d) gépszerző-szakosztály tőkéje 1000 ít; e) 
Tompa ügyvéd deposituma 70 ft 15 kr; f) pénztári kész- 

letben 209 ft 78 kr, össz. 60,447 ft 16 kr, főösszeg 
69,131 ft 71 kr. 

Tévedést fenntartva ! 

Kolozsvártt, 1872. február 1-én. 

Hintz György, s. k. 

g. e. pénztárnok. 

Ezen kimutatás tételeit a könyvek tételeivel 

egybevetve, mindenekben megegyezőknek találtuk. 
Kolozsvártt, 1872. april 8-án, 

Nagy Ferencz, s. k. Villási Pál, s. k. 

Gamauf Vilmos, s. k. 

UJDONSÁGOKNá. 
Kolozsvár, május 2. 1872. 

Uj előfizetést nyitunk 1872. május- 
deczemberre 8 frttal, május-septemberre 5 frt o. é. 

A szerk. 

– Király ő felsége fogadtatására Krassómegye 

a főispán vezérlete alatt, mint nekünk irják, 31 tagu kül- 

dőttséget alakitott, s ez Temesvárott üdvözli ő Felségét. 
A küldötségben a clerus szintugy van képviselve, mint a 

polgári társadalom minden más osztálya. 
— A kolozsvári ev. ref. főtauoda ifjusága a 

„monostori" erdőn folyó év május 4-kén zártkörüű májusi 
ünnepélyt rendez. 

– Jótékony hagyományok. Kukovics Imre 

ur, ki a mult héten Zágrábban meghalt, a zágrábi egye- 

temnek 10,000 aranyat, a kőörösi gazdasági iskolának 

6000 aranyat s a zágrábi országos muzeumnak 4000 

aranyot hagyományozott. 

— Liszt Ferenez jelen lesz az erfurti és lipcsei 

nagy zenei előadásokon; amott az „Enzsébet-oratori- 

um"-ot, emitt pedig Berlioz nagy gyászmiséjét adják elő, 

mely már 35 év előtt iratott és mégis egészben csak 
egyszer adatott elő, tudniillik négy évvel ezelőtt az al- 
tenburgi zeneünnepen. 

— Sarolta császárné állapotáról irják: A 

szerencsétlen császárné legujabban azt képzeli, hogy 
vadállat; szobájának egy szögletébe vonul vissza és 

dühösen megrohan mindenkit, a ki közel jön hozzá. 

Honvédség. Miután tapasztaltatott, hogy a 
fegyvergyakorlatokra behivott honvédek közül sokan a 

behivás daczára nem jelennek meg a gyakorlatokon, a 

kerületi és zászlóaljparancsnokok utasitást kaptak, hogy 

fegyvergyakorlatok után azoknak névjegyzékét küldjék 

be a honvédelmi miniszteriumhoz, kik a gyakorlatokon 

meg nem jelentek, s ha azután ezek okmányilag nem 

adják elmaradásuk elégséges okát, szökevényeknek fog- 

nak tekintetni és büntetésül utólagosan, minden esetre 

hosszabb ideig tartó, tényleges szolgálatra behivatni. 

Bankjegyhamisitó. Nagy-Bényéről irják 

nekünk, hogy mult hó 27-én az ottani vendéglős, H. N. 

bankjegyhamisitásért befogatott. Negyvenkét darab 10 

frtos bankjegyet találtak nála. Ugy vesztett rajta, hogy 

vendégeivel játszva, játékközben a jó bankjegyeket saját 
gyártmányával cserélte föl. 

— Póruljárt lovag. Egy miniszteri hivatalnok 

a mult héten midőn oly nagy szélvész dühöngött, Pestről 

Budára szándékozván menni a pesti hidfőnél egy elegán- 

san öltözött nő felkérte őt, sziveskednék őt a hidon át- 
kisérni, mivel a szélvész miatt szükségesnek tartja az 

erősebb nem támaszái G.. karját nyujtja az ismeret- 

lennek, s átvezeti őt Budara. A budai hidfőnél névjegyet 

váltván egymással, elváltak. - Másnap egy ismeretlen 

nő G..lakásába jön, s őt othon nem találván, inassát 

hivatalába küldte, mivel állitólagosan sürgős közleni va- 

lója volna. A szolga elmegy, de mire urával visszatér, 

lakása, valamint szekrénye nagyobbára üres volt. A fur- 

fangos csalónőt még nem keritették kézre. 

Felelős szerkesztő: Sándor János. 
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Titkos betegségeket 

tehetetlenséget 
(elgyengült férfierőt) 
yit gyökeresen fényes és tartós siker 

biztositása mellett 

HANHBELEN 
osrvos- és sebésztudor, szülész és szemész. 

Rendel naponként: délelőtt 11 órától 1-ig 
és délután 3 órától 5-ig. 

Lakik Pesten, Lipót-város, nádorutcza 13. szám, 
I-ső emelet 14. sz. 
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Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


